



▲馬會主席利子厚敲響銅鑼，新馬季隨即展開。



▲特首盃頒獎禮合照。



▲新馬季昨開鑼，兩個馬場共有逾36000名馬迷入場。

新馬季開鑼「維港智能」捧特首盃 黃雨馬照跑 馬迷：水為財

期待已久的2023–24年度香港賽馬季昨天在沙田馬場揭開序幕。雖然天文台昨天一度發出黃色暴雨警告信號，但仍無阻逾36000名馬迷進入沙田馬場及跑馬地馬場參與開鑼盛事，全日總投注額近13億元，可說是「黃雨馬照跑，馬迷水為財」。在本地10場賽事中，最受馬迷關注的特首盃，由華人練馬師沈集成訓練、毛里求斯籍騎師田泰安策騎的「維港智能」在賽事中以次熱門姿態脫穎而出，摘得桂冠。

大公報記者 張銳（文）張銳、林少權（圖）

由馬會舉辦的賽馬賽事是香港最矚目的體育盛事之一，每年都吸引着來自世界各地的頂級良駒、騎師和練馬師共聚於此、角逐殊榮，為馬迷及遊客帶來激情四溢的賽馬盛況。

新一季馬季在昨天開鑼，吸引大批馬迷和遊客進場觀賽，現場氣氛熱烈。開幕式上，馬會主席利子厚及一眾董事、馬會行政總裁應家柏出席了傳統醒獅點睛儀式，並由利子厚敲響巨型銅鑼，為新季揭開序幕。一眾騎師亦與馬迷見面，迎接暢旺新季。

昨午即使大部分時間都是陰雨綿綿，但不少馬迷依然在落雨期間走到沒有遮蔽的空間撐傘觀賽，為投注了的愛駒呐喊助威；至於室內同樣人頭湧湧，吶喊聲音同樣熾熱。沙田馬場頓時變成嘉年華，充滿節日氣氛。

草地跑道未受天氣影響

新季將會舉行88個本地賽日，當中包括12場國際一級賽。昨開鑼日焦點為第4場途程1200米、總獎金372萬元的特首盃。此項賽事始設於1997–98年馬季，是香港特別行政區成立後所舉行的首場賽馬比賽，標誌着香港賽馬運動踏入一個新紀元。經過激烈的角逐，最終由「維港智能」以由頭帶到尾姿態勝出。

賽後，利子厚為奪冠的「維港智能」的團隊頒發獎盃，以表彰其出色的表現。此場大熱門「金鑽貴人」則屈居第2。

應家柏表示，開鑼日的投注額較上季開鑼日下跌8%，主要原因是近日惡劣天氣下，馬匹有數天無法如常到跑到操練，令首日賽事的參賽馬匹數目較上季同日減少超過三成。儘管如此，草地跑道狀況仍保持一流水平，放諸世界如遇相若天氣，沒有其他馬場的跑道可以有此表現。應家柏又感謝團隊克服重重挑戰，維持場內熾熱氣氛，令人滿意。



▲「維港智能」力壓群雄，勇奪特首盃。



▲馬迷在沙田馬場留影。



▲馬場紀念品店人頭湧湧。

近3季開鑼日 入場人數及投注額

入場人數	投注額
2023–2024 36007人	近13億元*
2022–2023 7538人	14.11億元
2021–2022 16356人	14.41億元

註：*代表包括兩天越洋轉播賽事

馬迷
有嘢講

落雨沒有影響興致



「以前一季會來馬場兩、三次。我睇馬睇了20年，雖然今（昨）天落雨，但都不影響我入來睇開鑼的興致，而且馬會有專車接送，我都專登在元朗過來。我沒有什麼新季的願望，都是專登來參與一下。想贏錢真好，有得跑、有得睇就好。」

花絮

入場馬迷獲贈賽馬月曆

新一季馬季開鑼為一年一度香港的重要盛事之一，自然吸引不少馬迷入場。馬會誠意滿滿，精心設計新一季的賽馬月曆，免費送給每位入場馬迷，一人一份。同時，馬場的紀念品店亦有售賣各式各樣精美的紀念品。現場所見，紀念品店一直是人頭湧湧，馬迷都很積極地選購自己的心頭好。



▲工作人員向入場馬迷派發賽馬月曆。

首次入場體驗獨特



姚生（內地遊客）：

「我是黑龍江人，平常在東莞工作，今（昨）天早上來香港，晚上就會回去。我平常來香港，但今次是首次來馬場看，覺得是一次獨特的體驗。雖然下雨但問題不大，看了第1場比賽，感覺很激烈，第1場我還贏了差不多一百元。我今次就是特意為了賽馬來的，如果雨下得大，我就走入室內看。」

投注數百元湊熱鬧



鄭生（資深馬迷）：

「我平時都有睇開馬，賭馬已經超過40年，今次都是專登入場睇吓開鑼。買幾百元肯定要的，希望買中後飲餐茶、食餐飯。知道想贏錢很難，純粹湊吓熱鬧，今（昨）天都有怕落雨影響。以前開鑼都有入場睇，開季一定會入場睇。」

內地遊客踴躍參與投注



▲不少旅行團專程入馬場感受氣氛。

昨天是全面通關後，首次完全開放給馬迷而且沒有任何防疫限制的開鑼日賽事，吸引了不少內地和外地馬迷入場感受氣氛。不少旅行團是專程從珠海和廣州來港，有導遊說很多團友都有參與「玩一手」。亦有來自西班牙、意大利的外地遊客表示，入馬場觀賽是來港的其中一項旅遊項目。

敲銅鑼期望新季贏大錢

除了精彩的10場賽事外，沙田馬場還特設寓意好運的銅鑼陣，其中一個擺放在連接馬場與港鐵馬場站兩個主要的出入口附近，吸引了不少馬迷專程前去敲鑼和「打

【大公報訊】本年度的韓國國際賽事昨天在首爾馬場舉行，香港賽駒未能如願在韓國取得歷來第2場頭馬。兩匹參賽的香港代表，只有「韋小寶」在韓國短途錦標跑獲殿軍，算是較佳成績。

出戰三級賽韓國短途錦標（1200米沙地）的「韋小寶」排第11檔，出閘時受他駒擠碰因而起步較慢，稍為落後，跑至賽事中段其鞍上人連達文逐步策牠上前，並進佔馬群中間位置。轉入最後直路，馬兒移出最外疊衝刺並且一度追勢甚勁，但姍姍來遲，未能進一步收窄與前列分子之間的距離，結果取得第4名。其後上演另一項三級賽韓國盃（1800米沙地），同由伍鵬志訓練的另一匹香港賽駒「好好心得」只能跑第9。

親臨首爾馬場為旗下兩匹戰馬督師的伍鵬志在賽後說：「我對『韋小寶』的演出感到相當滿意。馬兒起步時殊不夠運，但牠沿途追回不少失地。此駒在直路上追前甚多，我對牠的表現感到相當自豪。」

藝術壁畫



本地年輕藝術家杜海銓及其團隊，以「賽馬・香港」為主題，在沙田馬場展出5幅手繪巨型壁畫，展現香港賽馬及馬術運動獨特的競技風光，並融入豐富香港文化及歷史元素，吸引了不少入場馬迷參觀和拍照留念。壁畫描繪了沙田馬場及附近一帶彭福公園的美麗風光、騎師高雅志策騎一代馬王「精英大師」（圖）的英姿，以及舊時香港的獨特面貌等。



掃一掃 有片睇